

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franko concertado
Ap.º de Correos n.º 51
Dirección telegr. DEFENSOR
—
TELEFONO
núm. 2814

Viernes 4 de Febrero de 1938

Año XL.—Núm. 12.701

PARTE OFICIAL
CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 3 DE FEBRERO DE 1938

El enemigo, siguiendo su costumbre, atacó hoy cuatro veces las posiciones que se les tomaron últimamente en el sector de Granja de Torrehermosa, siendo rechazado enérgicamente en todos los ataques y persiguiéndole. Se le causaron muchísimas bajas y se le inutilizaron tres tanques.

También en el sector de Ternel intentó el enemigo atacar algunas de nuestras posiciones al Sur del Turia, siendo deshechos todos sus intentos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 3 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La causa de España vista desde el África Central

España ha sido escogida por Dios para destinos universales, y en la actualidad está cumpliendo uno muy providencial del que el mundo entero saldrá muy beneficiado.

Esto, que para la España dolorida es inconcuso, ha sido tema de controversia en muchas partes, con la consiguiente admiración y disgusto de las verdaderas víctimas que se han visto equiparadas o puestas a los verdugos de España. En compensación nos consuelan innumerables testimonios que, en plebiscito universal de fe católica y solidaridad, llegan constantemente a la España que lucha por ideales grandes.

Pero cuando estas pruebas de afecto no tienen más móvil que la alteza de nuestra causa y la admiración que España se ha conquistado, nos parece que es obsequio tanto más delicado cuanto más puro de conveniencias políticas, algo así como un grito fuerte salido de un pecho noble que acalla el ruido de disputas pasionales, o como una ráfaga de luz que brilla por encima de la polvareda que levantan intereses encontrados.

Por esto insertamos con gusto unos párrafos expresivos de una comunicación llegada del África Central. La escribe el Excmo. Sr. D. León Ciasse, Vicario Apostólico de Ruanda, refiriéndose a la Carta Colectiva del Episcopado Español, y dice así:

«Como Misioneros, nosotros somos ajenos a las controversias y a las luchas políticas, pero hemos comprendido bien que no se trataba de una guerra de partidos en que se ventilara solamente la suerte de la heroica España. También nosotros no hemos cesado de rogar por nuestros Hermanos de España a quienes admiramos por su constancia y heroísmo en la persecución sin nombre de que son objeto.

La admirable carta de V. E. Rma. y del Episcopado Español disiparía todos nuestros errores si es que los tuviéramos. Porque demuestra claramente y con una evidencia irrefutable que el noble y católico Español lucha por su propia vida y por su fe, lo hace más aun como sostén de la civilización cristiana amenazada por la revolución en Europa entera. Y esta es precisamente la razón de que las fuerzas revolucionarias, excitadas y sostenidas por el comunismo que quería disipar hasta la idea de Dios, hayan acumulado en la España mártir los sacrilegios abominables, los asesinatos horribles y ruidosos de Sacerdotes, de Religiosos, de Religiosos y de fieles, destruyendo sistemáticamente las Iglesias y los tesoros de arte acumulados por siglos de fe.

Nosotros os agradecemos, Eminencia Reverendísima, el haber querido mostrar en forma luminosa e incontrovertible la verdad que los enemigos de Dios y de toda civilización tratan de oscurecer por todos los medios y de una propaganda sin freno y mentirosa que no tiene reparo en interpretar y desnaturalizar los hechos.

Os damos gracias también, Eminencia Reverendísima, por haber mostrado claramente que en España está en juego la vida misma de la civilización cristiana; por habernos hecho entender que el triunfo de la revolución comunista en España habría sido el prólogo y el punto de partida inevitable de la ruina de Europa entera.

Los millares de mártires que generosamente ha dado su sangre por su fe y por su patria son la esperanza y garantía de España y del mundo.

A sus plegarias, tan poderosas sobre el Corazón de Dios, uniremos con redoblado fervor y asiduidad las nuestras, para pedir a Cristo Rey, por la Virgen Inmaculada Reina de España, que proteja a ese noble País, que le devuelva la paz, y que guarde y proteja a todo el pueblo fiel y a sus heroicos Pastores».

La carta no necesita comentario, aunque bien merece, por ser la voz de la razón sin prejuicios, que la conozcan algunos extranjeros que temen por igual la victoria nacional que el triunfo del comunismo.

Algunos dijo que una revolución debe ser calificada así cuando significa la voluntad de afrontar y resolver los problemas históricos de un pueblo. Por eso es revolucionario este Gobierno. Porque tiene la firme voluntad de resolver los problemas todos que a España afectan

El Consejo de ayer
No hay recomendaciones
Las visitas cortas

Burgos.—Ha terminado el Consejo de ministros bajo la presidencia del vicepresidente y ministro de asuntos exteriores General Jordana. No asistieron al Consejo los generales Dávila y Martínez Anido. A la salida el ministro del Interior Sr. Serrano Suñer, dijo a los periodistas que en la reunión se había tratado de asuntos de trabajo interior de los distintos departamentos y facilitó la siguiente nota.

La gran tarea que espera al nuevo Gobierno de España, hace necesario la colaboración de todos cuantos directa o indirectamente han de tomar contacto con él.

El Gobierno hace un llamamiento a todos los españoles para que ahorren a cuantos trabajan en la administración del Estado un tiempo preciso en las actuales circunstancias.

Este sentido deberá evitarse todas aquellas visitas que no sean imprescindibles y reducir al mínimo de tiempo el de las imprescindibles. No hay que decir que la dignidad del nuevo Estado y de cuantos han sido designados para trabajar a su servicio son absolutamente incompatibles con el sistema de recomendaciones que desde hoy solo como una ofensa puedan ser consideradas.

Un embuste más

Londres.—Las autoridades navales de Gibraltar ha desmentido la noticia de que la armada nacional española había detenido dos vapores de carga británicos y los había conducido a Palma de Mallorca.

La noticia es falsa por completo.

Cosantía curiosa

Anoche radió Barcelona el siguiente decreto:

Admitiendo la dimisión de gobernador general de Asturias y de León a Beramino Tomás. No se explica una dimisión de un cargo que no existe.

Mirando al Guadalquivir

Espejo, que del cielo la pura za refleja en tu clara superficie, cristalina extensión, móvil planicie, que pasas con silencio y con perezosa.

Cuando la tarde a decaer empieza y dejas que tus ondas acaricie la luz crepuscular y que se inicie una solemne noche de grandeza,

¡cuantas cosas recuerda la memoria de misterios, que guardas en tu seno!

¡Cuantos subieron desde aquí a la Gloria!

Más que de aguas, de historias estás lleno.

Por eso al verte y recordar tu historia, me dan muchos deseos de ser bueno.

JOSÉ SERRANO AGUILERA

Acción Católica

Día del aspirante en la parroquia de San Juan

Con un espléndido sol que más parecía primaveral, inicié el 30 de Enero, día fijado para celebrar la Fiesta del Aspirante.

Como buenos españoles, nuestra mayor satisfacción es poder proporcionar algún bien a la Patria, y pensando en nuestros soldados que sufren por ella, nos dirigimos a visitarlos.

Acompañados por el digno párroco de la Trinidad, director de nuestro aspirantado, llegamos a la falda de nuestra incomparable Sierra, donde se halla el hospital de San José de Calasancio.

Digna morada es esta de aquellos valientes, a quienes médicos sapientísimos, y mujeres verdaderamente santas, atienden con el cariño y la solicitud de madres. Allí, en santa hermandad, requetés, falangistas y soldaditos, sanan poco a poco de las heridas que recibieron en los campos de batalla, luchando por la religión y la cultura de occidente.

Todas las atenciones se merecen aquellos bravos muchachos, pero aunque nuestra voluntad es grande, los escasos medios de que disponemos solo nos permitieron llevarle cigarrillos, dulces, novelas y periódicos.

¡Cuanto agradecimiento el de aquellos hijos buenos de España al recibir las golosinas! Con sus ardientes miradas y sus amables sonrisas, nos daban a entender que todavía les parece poco lo que sufren cuando se sienten correspondidos por sus hermanos y piensan en el próximo esplendor de la madre Patria.

Muy contentos regresamos de nuestra excursión habiendo cumplido un deber tan sagrado visitando a nuestros heridos de guerra; y con esa satisfacción imposible de describir que produce el deber cumplido, damos gracias al Señor por habernos permitido nacer en esta bendita tierra de santos y héroes.

Palacio Valdés

En Madrid ha fallecido el novelista Armando Palacio Valdés, tenía 90 años de edad.

En el extranjero era el escritor más conocido de los nuestros. Su novela «Maximina», la más apropiada para jóvenes, había tenido en el extranjero más de 200 000 ejemplares de tirada.

Era de la escuela naturalista y en casi todas sus primeras obras se revelaba delectación por las descripciones sensuales. Luego cambió algo, pero fué su tendencia esta de siempre.

Eso no quiere decir que en todas sus obras fuera así. «José», por ejemplo, no lo es y no lo son otras de las suyas.

«La hermana de San Sulpicio», una de las más conocidas, desarrolla una tesis que otro escritor de sus ideas políticas había llevado ya a la escena y al teatro.

Descansen en paz su alma.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 18'5; ídem mínima a la sombra 4 0.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0°762 1; temperatura a la sombra 4 8; humedad relativa, 57 %; fuerza del viento, ventolinas.

Católico

Católico: No te olvides que el día 12 de Febrero es el Santo del Papa. Es tu Padre y Pastor en nombre de Jesucristo. Manifiéstale tu amor con una oración fervorosa y un acto público de adhesión inquebrantable.

Nuestro venerable Prelado te ha recomendado todos los años ese homenaje. Este te lo recomienda también.

Cursillos militares

En el B. O. del Estado, fecha 2 del corriente, se anuncia un concurso para cubrir 150 plazas de sargentos provisionales automovilistas. Se celebrará en la Coruña, empezando el día 25 y su duración será de 24 días lectivos. Podrán solicitarlo los cabos y soldados e individuos de las milicias que tengan 18 años, hasta la edad del movilizado más antiguo y han de saber conducir coches.

Las solicitudes se admitirán hasta el 15 de Febrero por el coronel inspector del servicio de automóviles, debiendo los designados encontrarse en la Coruña el día 25 del corriente.

El mismo Boletín convoca otro cursillo para auxiliares de taller de reparación de automóviles. Serán admitidos los que tengan oficios similares y prueben su adhesión al movimiento. Sus instancias las dirigirá al coronel inspector de servicios automovilísticos antes del 15 de Febrero actual. El curso empezará el 25 y las plazas son cien. La duración del curso será de 30 días hábiles.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

ANUNCIO

La creación de la orden dictada por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 4 de Noviembre de 1937 (B. O. del día 5) referente a la colocación de alumnos necesitados en los Centros de Enseñanza privada y de conformidad con las Instrucciones señaladas por la Comisión de Cultura y Enseñanza en 22 de igual mes y año (B. O. del día 25) se abre un plazo que terminará el día 10 del actual, para que puedan ante el Rectorado de la Universidad de Sevilla presentar sus solicitudes, debidamente reintegradas, todos aquellos que considerándose comprendidos en los beneficios de la citada disposición deseen ingresar como alumnos becarios en colegios privados de primera enseñanza de Córdoba y su provincia.

Córdoba 3 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—Por delegación del Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla, el Director del Instituto, P. García Consejo.

AGUILAR

PROCESION

Conforme teníamos anunciado a nuestros amables lectores, el 30 del pasado mes salió procesionalmente de la iglesia de las Carmelitas Descalzas, la venerada imagen del Niño Jesús de Praga.

La procesión se organizó a las cuatro de la tarde con todos los niños y niñas de las escuelas nacionales y particulares con sus respectivos maestros y maestras, llevando todos preciosas banderitas. A continuación daban escolta los flechas y pelayos y una escuadra de cadetes de las O. J.

El aspecto de la procesión fué alegre y conmovedor, pues los cánticos religiosos y las súplicas al Smo. Niño, para que siga concediendo victorias a nuestros heroicos soldados, emocionaron a muchas personas de las infantas que llenaban el trayecto recorrido.

La banda del Ave María de Cabra, interpretó durante todo el itinerario, escogidas piezas.

La pequeña y encantadora imagen regresó a su templo ya de noche, entre los vivos de los fieles y los acordes del Himno Nacional.

ENTRE NOSOTROS

Disfrutando de unos días de bien ganado permiso, hemos tenido el gusto de salir entre nosotros, al bravo requeté don Alejandro Moreno. Sea bienvenido.—CORRESPONSAL.

Jabón PAQUISARI

Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD.

Es el mejor de sus similares.

Es el jabón de tocador más económico.

PAQUISARI, se limita pero no se iguala.

Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Igeacio Planes Dalmat, Victoriano Rivera, 6, CORDOBA.

DE ACTUALIDAD

Convienes saber

Que la guerra se vence con las armas, pero también con la penitencia y el sacrificio.

Que hay muchas personas que comentan con cara triste las penalidades que sufren los soldados en los frentes, pero que son muchas también las que no toleran la más ligera molestia, aunque se les diga que lo van a hacer por los mismos soldados.

Que hay muchos patriotas de emblema, de uniforme y de san verme, pero algunos menos, de trabajo callado y de corazón.

Que ser suscriptor del culto y ciego y asistir a misa los días festivos, no quiere decir que uno sea buen católico, ni mucho menos.

Que ser católico se traduce por ser fiel a la mujer, preocuparse, de manera principal, por la educación cristiana de los hijos y cobrar en los artículos, no lo que se quiere, sino lo que se debe, etc., etc.

Que como debemos volver a nuestras costumbres tradicionales, las buenas mamás deben enseñar a sus hijos las primeras oraciones y no dejar este apostolado materno en manos de los sirvientes.

Que existe gran diferencia entre el hijo educado por la madre y el educado por la suplente. No es cuestión de gusto, sino de deber.

Magisterio

CASA HABITACION

El Rectorado de Sevilla vista la instancia de la maestra doña Virtudes Baena Rodríguez, sobre abono de haberes por casa-habitación, resuelve que se reclame su pago al Ayuntamiento.

PRESENTACION

La Sección de Málaga comunica que doña Dolores Córdoba Morales, maestra de Hincjosa del Duque, no ha hecho su presentación en dicha oficina.

CABRA

DEFUNCIONES

En Córdoba, su pueblo natal, ha fallecido la respetable señora doña Carmen de Torres, viuda de González.

Tan distinguida dama gozaba en la capital de muchos respetos y amistades, debido a las virtudes que atesoraba su alma.

A sus hijos y particularmente a los señores de Roldán Cortés (don Manuel), nuestros distinguidos amigos, les expresamos nuestro más sentido pésame.

El día 24 en la noche, casi repentinamente, falleció un apreciable amigo nuestro, don Antonio Salas Pérez, sochantre de la parroquia matriz de la Asunción y Angeles de esta ciudad.

Era el finado una de esas figuras simpáticas que saben captarse el afecto de cuantos llegan a tratarle: inteligente, servicial, incansable, siempre estaba dispuesto a servir al amigo que para él era como una prolongación de la propia familia.

Ha muerto como vivió, consagrado a sus dos grandes amores: a la familia y a su parroquia de la Asunción, para la que eran todos sus fines, todos sus desvelos y cuidados.

Descansen en paz su alma y reciban su desconsolada viuda doña Araceli de la Torre, sus hijos, hijo político, hermanos y señor Cura párroco de la Asunción, nuestro más sentido pésame por pérdida tan querida e irreparable.

CORRESPONSAL.
25-Enero-38.

Federación Católica

de Maestros Españoles
ASOCIACION PROVINCIAL
DE CORDOBA

Con el mayor encarecimiento rogamos a todos los maestros residentes en Córdoba y especialmente a los asociados que, secundando los efusivos deseos de los Eminentísimos señores Cardenal Primado y Cardenal de Sevilla, den público testimonio de su catolicidad asistiendo a la misa y comunion que ha de celebrarse el domingo día 6, a las nueve de la mañana en la iglesia de San Nicolás.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace del piso principal de la casa núm. 28, paseo del Gran Capitán: consta de nueve habitaciones, cuarto de baño y cocina; informarán en la casa núm. 5, calle Hornos de la Trinidad. Teléfono 1031.

Los ataques de ayer

Cuatro veces nada menos contrataron ayer los rojos hacia la misa de Santa Bárbara, en las posiciones conquistadas por nosotros el domingo.

El primer ataque fué a las 8, por Santa Bárbara y cuerda Pinganillo. Nuestro mando ordenó y los ocho tanques rusos y la infantería retrocedieron.

A las 10, cinco carros blindados avanzaron por la carretera de Peraleda. Con ellos iban dos brigadas que avanzaron alegremente hasta que el mando lo dispuso y una cortina de fuego los envolvió.

Tres tanques quedaron inutilizados y otro perdió la torreta.

No quedaron conformes y a las 12 un tercer ataque también les costó caro.

A las 4 de la tarde otro ataque a Santa Bárbara y otra intentona frustrada, sufriendo grandes pérdidas, dejando en nuestro poder muertos y prisioneros.

Aportación sanitaria

Recogiendo la iniciativa del excelentísimo Sr. Gobernador civil de esta provincia, don Eduardo Valera, la Jefatura Provincial de Sanidad dirigió una circular a todo el personal sanitario dependiente de ella para que contribuyera con un día de haber a la suscripción abierta por aquella autoridad con el fin de recaudar fondos destinados a las poblaciones, zonas o provincias que se vayan liberando por nuestro glorioso Ejército.

Con unanimidad absoluta los sanitarios cordobeses han contribuido con su aportación en la cuantía indicada y ayer el Jefe Provincial de Sanidad, Dr. Néjara, visitó a nuestra primera autoridad civil para hacerle entrega de 401'55 pesetas, suma a que han ascendido las citadas aportaciones.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Agueda García Conejero y de doña Isabel Tirado Caballero.

—Contrajeron matrimonio la bella señorita Concepción Mateo de Luna y el secretario del Ayuntamiento de Villaviciosa don José Payán Viguera.

Beaudo la unión el párroco del Sagrario don Faustino Mateo Naz, tío de la contrayente, y fueron padrinos doña Josefa Luna, viuda de Mateo y don José Payán Porcel, padres de los novios.

Desearnos a los contrayentes eterna luz de miel.

† Ha entregado su alma a Dios, confortada con los Santos Sacramentos, la Excmo. Sra. D.ª Emilia Gutiérrez Ravé y Carrasquilla, viuda del general Galat Zayas.

Era una persona muy piadosa y amante de la Santísima Virgen, siendo camarera de la del Rosario que se venera en la iglesia de San Agustín.

Los funerales por su eterno descanso se verificarán mañana, a las tres, en la iglesia de Capuchinas, filial de San Miguel.

A la desconsolada familia doliente y de modo especial a su hermano don Federico, enviamos el más sentido pésame.

Federación Católica

de Maestros Españoles
ASOCIACION PROVINCIAL
DE CORDOBA

Con el mayor encarecimiento rogamos a todos los maestros residentes en Córdoba y especialmente a los asociados que, secundando los efusivos deseos de los Eminentísimos señores Cardenal Primado y Cardenal de Sevilla, den público testimonio de su catolicidad asistiendo a la misa y comunion que ha de celebrarse el domingo día 6, a las nueve de la mañana en la iglesia de San Nicolás.

Vida religiosa

Santoral.—Día 5. Santa Agueda, virgen y m. Misa propia, rito doble y ornamentos rojos.

Juanes
Jubileo circular de las 40 Horas. En San Francisco.

Trinitarios (P. de Gracia).—Del 6 al 14 solemne novena al fundador de este convento Beato Juan Bautista de la Concepción. A las 9 misa solemne. A las 6 de la tarde los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicará un R. P. de la Comunidad.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el pladoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. La misa de comunión se dirá a las 8. Estos cultos se celebran a intención de don Antonio Guerrero Lama.

San Hipólito.—Del 3 al 11 a las siete de la tarde solemne novena a la Virgen de Lourdes, con manifiesto y cánticos.

Los tres últimos días sermón por un R. P. de la Comunidad.

A la misma hora hay rogativas.

Por la mañana a las 9 exposición de S. D. M.
San Agustín.—El domingo cultos mensuales de la V. O. T. de Santo Domingo. A las 8:30, misa de comunión. Los ejercicios de la tarde, a las seis, con manifiesto, plática y procesión dentro del templo.

Información por Radio

El Papa

Roma.—Su Santidad recibió ayer en audiencia al Obispo de Zamora, nombrado obispo de Asturias, y a un contralmirante del Japón, que se interesó con el Papa de las misiones católicas.

Charla del general

Sevilla.—Ayer se inauguró un nuevo local de Falange femenina. Asistió el general Queipo de Llano, y ante las instancias de los concurrentes habló. Su charla fué brevísimamente, elogió a las muchachas, contó un cuento con sal y escuchó ovaciones nutridas e incansables.

Después fué bendecido el local y el sacerdote pronunció breves palabras ante una imagen de santa Teresa.

El submarino inglés

no fué bombardeado

Londres.—Varios supervivientes del buque de carga inglés «Eudymon», que son de nacionalidad portuguesa y española, de Vigo, han declarado que, a su juicio, el barco no fué atacado por ningún submarino, sino que simplemente chocó con una mina.

En estas manifestaciones abundan otros de los que escaparon con vida de la catástrofe marítima.

Hogar del soldado

Zaragoza.—Ayer tarde se ha inaugurado el Hogar del Soldado, con asistencia de las autoridades, el conserje de Italia y enfermeras de hospitales, cantándose por los concurrentes el himno a la Virgen del Pilar.

Divisas españolas

París.—El precio oficial de las divisas españolas señala una baja considerable en los billetes del gobierno de Valencia cuyo precio de cien pesetas se ha reducido a 30 francos, mientras que el precio de las cien pesetas españolas del Gobierno Nacional alcanza 164 francos.

Casas baratas

Granada.—En los pocos meses que lleva funcionando la Obra Nacional de construcciones de casas para laválidos, empleados y obreros cuajan ya en realidad los primeros proyectos.

El primer grupo está situado en la entrada de la carretera de la sierra con magnífico panorama; cada vivienda tiene cuarto de baño, tres dormitorios, comedor y huerto.

Los usufructuarios de estas casas solo pagarán una cuota mensual de 10 a 20 pesetas para gastos de entretenimiento.

Postal aéreo

Burgos.—Ha sido firmado un contrato por el Estado con las compañías aéreas españolas para establecer el servicio postal aéreo en las líneas concertadas y en las que en lo sucesivo se establezcan, así que, mientras en la zona roja han suprimido toda línea comercial, en nuestra España se crea un servicio como nunca existió.

Además de estas líneas funcionará muy en breve la que partiendo de Sevilla para Larache, Ifni y Canarias y la que ya funciona de Sevilla, Tetuán, Melilla y Málaga, que enlaza con la que de Cádiz hace escala en Pollensa (Baleares).

Las ventajas que este servicio tiene dará idea que una carta desde Tetuán a Vitoria que comunmente tarda unas cuatro fechas, llegará en seis horas.

Accidente de aviación

San Diego de California.—Dos aviones de bombardeo chocaron durante unas maniobras y cayeron al mar. De uno perecieron siete y cuatro del segundo resultaron heridos, veinte contratorpederos buscan a los desaparecidos.

Presión

Los marxistas extranjeros que jamás se dolieron de los infames asesinatos cometidos por los bolcheviques españoles, pliegan ahora que la guerra se humanice y no se bombardees la entrada de material de guerra por tierra o por mar.

En cambio se oponen a que se concedan derechos de vigilancia a la España Nacional y ejercen presión sobre sus gobiernos para que continúen sus hazañas los criminales.

Patrullas

Por cierto que Eden habló con los embajadores de Italia y Francia sobre formación de patrullas aéreas y navales y fué Eden precisamente el que dijo que no había habido agresiones de submarinos en el Mediterráneo, según querían hacer creer los rojos.

Aplazado

Londres.—El gobierno italiano ha comunicado a la Cámara de Comercio que las conversaciones que había anunciado para la primera semana de Febrero se aplazan por varias semanas.

Condecorados

Salamanca.—El Generalísimo ha concedido la Cruz del Mérito Militar como recompensa póstuma a los periodistas ingleses y americanos Shephanks Bradish, Johnson y Edward Neil, que murieron en Caudel en cumplimiento de su deber.

Lo que dice un evadido

Tour de Carol.—Procedente de Madrid ha llegado a esta localidad un miliciano que ha dado cuenta de la situación angustiosa en que viven los destinados en los frentes del Centro.

En estos se come muy poco y de mala calidad. Las únicas brigadas que reciben buen trato son las internacionales, lo que molesta notoriamente a los milicianos españoles que se ven en su propia Patria postergados en segundo término sin merecer ninguna consideración a pesar de su condición de voluntarios y militantes antifascistas con anterioridad al 19 de Julio.

Oración y penitencia

Burgos.—Ha comenzado la semana de oración y penitencia. Anoche a las 7 fué la procesión del Santo Rosario, presidida por todas las autoridades locales.

Asistieron los niños de las escuelas en número de 2 000.

El Gloria Patri era marcado con toques de cornetas.

El comercio cerró sus puertas.

Los balcones ostentaban corchaduras.

Terminó el acto con una salva en la Iglesia de la Merced.

En la procesión de rogativas figuraron unas 15 000 personas.

Escuela

Granada.—En Maracena ha decidido el señor arzobispo un grupo escolar: el primero que se construye en la provincia después del glorioso alzamiento.

Los monjes de San Bernardo

Los célebres monjes de San Bernardo, en los Alpes, han quedado aislados del mundo por un alud. Los perros que allí tienen los pusteron a salvo.

Tardarán varios meses en poder comunicarse.

Jefe de Prensa

Zaragoza.—El jefe de los servicios de Prensa, don José Antonio Arnan, ha sido también alumno sobresaliente de la Facultad de Derecho de Zaragoza, ampliando sus estudios en Italia, Alemania y Suiza, donde logró destacarse por sus trabajos y su competencia.

Agricultura

Roma.—Para fomentar la Agricultura se ha hecho un presupuesto extraordinario que se eleva a la cifra de 3 000 millones de liras.

Huelga

Londres.—Se ha declarado en huelga 200 obreros, en una fábrica de aviones.

Los «neutrales»? Enemigos!

Perpignan.—La aviación de Franco ha bombardeado hoy un convoy compuesto de treinta camiones que conducían ochenta y siete toneladas de víveres, ropas y armas de Francia a la zona roja española, así como cierto número de ambulancias nuevas y vacas americanas.

La expedición había salido de París el pasado sábado.

Fueron muertos tres y heridos nueve de los que conducían el convoy, que volvió inmediatamente a Francia.

A callar!

Perpignan.—En el frente de Aragón han organizado los rojos rondas secretas de policía militar que denuncia a los jefes todos cuantos individuos pueden ser por sus lamentaciones motivo de desmoralización en las brigadas.

Cot, el marxista

Viena.—Un periódico de esta publica una correspondencia muy interesante, demostrativa de la culpabilidad de Pierre Cot facilitando aviones a los rojos españoles.

Cot lo ha negado y el corresponsal aludido publica las pruebas que son unas cartas de Indalecio Prieto al coronel Juan Ortiz, el traidor que compraba los aparatos en París. Las cartas tienen fecha de los últimos meses de 1936 y los primeros del 1937.

El coronel Ortiz adquirió 50 «Poters», 36 «Deventine», 19 de otras marcas y más aparatos en otras ocasiones.

A Ortiz sustituyó en ese cometido un tal Pastor, también indigno de llevar estrellas de 8 puntos como las que ostentaba.

El periódico dice que se esperan resultados de las investigaciones que se han hecho sobre Cot y que revelan procedió como negociante y patriota.

Espías

Londres.—Se ha descubierto otro caso de espionaje que ha causado sensación.

Tres empleados del arsenal, entre ellos un ingeniero y un químico entregaron a otra persona al servicio de Moscú copia de ocho modelos de cañones ingleses.

Estos documentos fotografiados se enviaron a Moscú.

Condenados

Estocolmo.—Han sido condenados dos obreros por haber facilitado secretos de una fabricación a una potencia extranjera. La embajada soviética está comprometida en el asunto.

Una bomba

Shanghai.—Estalló una bomba en la casa de una agencia de noticias.

Se ignora el objetivo. Es la primera vez que ocurre esto en sociedad no japonesa.

Abusos de poder

París.—El consejo de Estado ha anulado dos decretos que dió un ministro socialista.

Los califica de abusos de poder. Uno de ellos prohíbe la reunión de partidos de derechas.

Vandervelde

El jefe socialista belga está en Barcelona.

Ser o no ser. O disciplinado obedeciendo las órdenes del Caudillo o rebeldes desobediéndolas. Entregas tu chatarra o no la entregas. Eres uno de los leales o eres de los traidores.

Junta Harino - Panadera

En virtud de acuerdo de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado, a partir del día siguiente de la publicación de la presente Circular en el «Boletín Oficial» de la Provincia, y hasta tanto no se hagan nuevos señalamientos, regirán en esta Provincia los siguientes precios de harina y pan.

Harina única o entera, 65 50 pesetas el q. m.

Este precio, se entiende en pié de fábrica y sin envase.

PAN DE HARINA ÚNICA

Capital: Piezas de un kilo (con canto), 0'67 pesetas.

Idem de 500 gramos (con canto), 0'34.

Pueblos: Piezas de un kilo (con canto), 0'64.

Idem de 500 gramos (con canto), 0'33.

En el reparto de pan a domicilio, se autoriza un recargo de dos céntimos en kilo gramo cuando la distancia sea menor de tres kilómetros; y de tres céntimos, cuando exceda de ella.

Todas las piezas, sin excepción alguna, deberán ir marcadas con el sello de la panadería y su peso.

Por lo que se refiere al pan de primera, que se fabrica exclusivamente en la Capital, con harinas candeeles, se prorrogan provisionalmente los precios que regían en el mes de Enero.

Los señores Alcaldes, velarán por el más exacto cumplimiento de la presente, de cuyas infracciones dará cuenta a esta Junta Harino-Panadera. Córdoba 3 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, L. Merino del Castiello.

Junta Central de Abastos de la 2.ª División

AVISO

Se recuerdan a todos los tenedores de garbanzos, labradores, cosecheros, almacenistas, agentes, detallistas, etc., del territorio de esta Segunda División, las órdenes dadas sobre declaración de existencias que tienen que ser presentadas dentro de los cinco días primeros del próximo mes de Febrero.

La urgencia de conocer en detalle las existencias, nombre de los tenedores y lugar en que están depositadas, obliga a disponer que dentro de ese plazo, deben remitir directamente a esta Junta y a sus oficinas (Ayuntamiento de Sevilla), por sus tenedores, la declaración jurada de los que posean, todos los residentes en el territorio de la Segunda División, bien entendido que la no presentación en el plazo fijado, traerá en el acto el comiso total de las existencias, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa (como incursión en los Bandos dictados por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur) a los tribunales militares.

Sevilla 27 de Enero de 1938. El Año Triunfal.—El presidente, JOAQUÍN GONZALO GARRIDO.

+ LA EXCMA. SEÑORA DOÑA EMILIA GUTIERREZ-RAVÉ Y GARRASQUILLA VIUDA DE GUIRAL

Camarera de la Santísima Virgen del Rosario y de la V. O. T. de Santo Domingo.

ENTREGO SU ALMA A DIOS EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1938
Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual Padre R. Espinosa, S. J.; su hermano, don Federico; hermana política, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario y asistan al funeral que por el descanso eterno de su alma se celebrará el día 5 sábado a las tres de la tarde, en el Convento de Capuchinas, filial de San Miguel, por cuyo favor los vivirán agradecidas.

El duelo se recibe y se despide en la iglesia.

Ayuntamiento de Córdoba NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS

Los Agricultores de este término municipal don Antonio López Rodríguez, don Antonio Romero Luna, don José Laguna Serrano, don José Sillero Rivera y don Sebastián Almirón Jurado, se personarán en el Negociado respectivo de este Excmo. Ayuntamiento con el fin de hacerles unas advertencias relativas con las instancias suscritas por cada uno de ellos sobre préstamos agrícolas.

Córdoba 4 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO

SECCION DE ARBITRIOS

Próxima la fecha en que en cumplimiento a lo dispuesto en la ordenanza fiscal vigente para la exacción del arbitrio con fines no fiscales relativo a la expedición de licencias por tenencia de perros, ha de verificarse la recogida de estos animales, por el presente se hace saber a los tenedores de los mismos, la obligación en que se encuentran de formular la correspondiente declaración en el impreso que se será facilitado en la Sección de Arbitrios municipales, a cuyo documento habrán de acompañar, según lo dispuesto en el edicto de esta Alcaldía de 18 del actual, certificado expedido por profesor veterinario en ejercicio, que acredite que el perro ha sido vacunado contra la rabia.

Estas declaraciones serán presentadas en un plazo que finalizará el día 15 del próximo mes de Febrero, advirtiéndose que a partir del siguiente día, serán recogidos los que se encuentran en la vía pública sin la necesaria licencia, siendo conducidos a la Atrazana municipal y sacrificados por procedimiento incruento.

Córdoba 28 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, A. Coello.

Subasta

Don Rafael Mariscal Domínguez, Capitán de Infantería, Jefe Instructor del procedimiento que se instruye por el supuesto delito de robo contra Juan Pardo Adamuz.

Por el presente se anuncia la subasta de 686 kilos de alpiste, a 75 céntimos kilo, y 79 kilos de jabón, a 150 pesetas kilo, por el término de diez días, con la baja del 25 por 100 del tipo de valoración.

Se advierte a los que opten a la subasta que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de su valor, y que para tomar parte en la misma los licitadores tendrán que depositar una cantidad igual al 10 por 100 del valor de los artículos que sirvan de tipo para subasta.

Los gastos de inserción en la Prensa de este anuncio serán de cargo del rematante.

Lo que anuncia para general conocimiento, y los pliegos de condiciones están de manifiesto en la Jefatura Provincial de Milicias Nacionales, domicilio del Juzgado.

Córdoba 31 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Capitán Jefe Instructor, RAFAEL MARISCAL.

Un ruego importante

El soldado que se bate diariamente en las trincheras y el que después de haber derramado su sangre espera su curación en los hospitales, necesita instrucción y pasatiempo.

Para ello hacen falta LIBROS, MUCHOS LIBROS.

Enviados sin tardanza a «Lecturas para el Soldado en los Frentes y Hospitales», Plaza del General Franco, 7, Sevilla.

2-2-938.—El Año Triunfal.

Noticias

LA ACADEMIA

La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba celebrará mañana sesión ordinaria en la hora de costumbre en su local del Palacio de la Diputación.

PRECES POR ESPAÑA

La tarde del domingo en la Iglesia de los Padres Capuchinos se expone su Divina Majestad, rezándose el Santo Rosario y preces por nuestra Patria. A continuación la Pia Unión del Via Crucis Perpetuo hará su ejercicio mensual en cumplimiento de sus Estatutos, aplirándolo también por España.

Hoy, como todos los viernes y domingos, ha habido preces por España.

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el Tribunal Permanente se han visto hoy tres consejos de guerra, contra Antonio Guerra García, Manuel Mérida Molina y Julio Gómez González, por el delito de rebelión.

HABILITADO

Se ha habilitado para ejercer el empleo de comandante de ingenieros, el capitán don Joaquín Azofra Ferreris y se le nombra para la Jefatura de Automovilismo del tercer Cuerpo de Ejército.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, sin dueño conocido, por las personas que se citan:

Una navaja, por Miguel Asencio García.

Un par de medias, por el guardia municipal Leopoldo Mayordomo Gallego.

Billete del Banco de España, por Josefa Alonso Antuñes.

Billete del Banco de España, por Miguel Romero Larada.

Una llave y un par de guantes, por Francisco Pastor Yuste.

Uñas tijeras, por Tomasa Garrido Ortiz.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados:

Francisco Garzón Urbano, de nueve años, herida en la región parietal izquierda.

Carmen Rey de Carvajal, de 43, erosiones en la mano derecha.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 493. Aproximaciones 492 y 494.

VENDO

Estanterías, mostradores, banquetas, maletas, escaleras, máquina registradora, motor eléctrico, bicicleta y solar de Molinillo.

Compró bicicleta casi nueva, arreando piso bajo para comercio e industria, con estantería o sin, en Diario de Córdoba, 16.—T. Jidos Hierro Aragón. Teléfono, 1350.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA EL EJERCITO NACIONAL

Suma anterior, 413 580 00 pesetas. Personal de recorrido de M. Z. A., 20 60 pesetas; D. Francisco Hierro Aragon, 500; personal de 10. carros de la limpiea pública, 50; D. Alberto Sicilia Pérez, 15; D. Roque Zafra Carmona, 15 y D. Francisco Ojeda Baizarte, 35.

Suma y sigue, 414 215 60 pesetas.

CASANA, DENTISTA

Calle de Bell. A. 6. 1.º 2.º 3.º

!! Ya está a la venta !!



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Fotografía Montilla

Creación de «Fete-Yonne», Fotos Slens y Orías de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Múzaga, 11. Teléfono 13-47 aldo CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Gerentes y Director: D. PEREZ GALDOS, 3

Teléfono 100

Almacenes: DOCA DE OCEANO